

До окончания подписки на газету «Авангард» на второе полугодие 2024 года остаётся всего несколько дней!  
Специите выписать районку, чтобы быть в курсе местных новостей, а также получить возможность принять участие в розыгрыше ценных призов среди наших подписчиков!

Напоминаем, что, помимо почтовых отделений, «Авангард», как и прежде, можно выписать в редакции газеты, а также у наших альтернативных агентов.

Жизнь района - на страницах нашей газеты

# АВАНГАРД

Общественно-политическая газета Обливского и Советского районов.

№ 24  
(12.003)

21 июня 2024 г., пятница.

Наш адрес в интернете: <http://avangard-os.ru/>

внутри  
"Сундучок советов"  
с программой



16+  
Выходит  
с 1931 года.

## ЗНАЙ НАШИХ

# Обливский педагог – в числе лучших учителей физкультуры России

## ВСЕРОССИЙСКИЙ ДЕНЬ ФУТБОЛА



Учитель физкультуры Обливской СОШ № 1 **Николай Васильевич Лагутин** вошел в число лучших учителей физкультуры России по итогам профессионального конкурса «Магнит футбола».

На церемонии награждения ТОП-50 лучших учителей физической культуры России, реализующих проект РФС «Футбол в школе», которая прошла в г.Москве, Н.В.Лагутин представлял Ростовскую область как региональный победитель конкурса.

С победой педагогов поздравили руководитель департамента развития массового футбола РФС **Ольга Машикова**, руководитель проектного офиса «Футбол в школе» **Татьяна Букурова**, чемпион СССР **Дмитрий Баранник**, бронзовый призёр Евро-2008 **Дмитрий Сычёв** и двукратный чемпион России **Руслан Пименов**.

Помимо заслуженных призов и ярких эмоций, лучшие педагоги приняли участие в футбольных фестивалях «Футбол в школе», которые прошли в рамках Всероссийского дня футбола в Лужниках, а также получили возможность вписать себя в историю рекорда по продолжительности футбольного матча – принять участие в футбольном ультрамарафоне с легендой российского футбола **Алексеем Смергиным** и другими известными спортсменами. Также лауреаты «Магнита футбола» посетили Суперфинал FONBET Кубка России «Балтика» – «Зенит», который состоялся на стадионе «Лужники».

По информации МБОУ «Обливская СОШ №1».

## В СТРАНЕ

### С 1 сентября вводится запрет на продажу энергетиков детям

Розничные продажи энергетиков в России планируют запретить уже с 1 сентября этого года. Законопроект об этом Госдума приняла в первом чтении.

Под «безалкогольными тонизирующими напитками» подразумеваются напитки, содержащие тонизирующие вещества, в том числе растительного происхождения, в количестве, достаточном для обеспечения тонизирующего эффекта. Чай и кофе в этот список входить не будут. Контролировать соблюдение требований будет Роспотребнадзор.

Сегодня каждый четвертый взрослый и каждый второй подросток употребляют энергетики, при этом у 35% повышается риск ишемической болезни, а у 16% - инсульта.

«У всех есть понимание, что необходимо запретить продажу энергетиков несовершеннолетним. Для детей они однозначно вредные, подрывают здоровье. Им не место в детском рационе. Соответственно, надо сразу готовить нормы, предполагающие меры ответственности в отношении тех, кто будет нарушать закон», - считает спикер Госдумы **Вячеслав Володин**.

## В ОБЛАСТИ

### Молодёжная политика Дона признана одной из лучших в стране

Федеральное агентство по делам молодежи озвучило результаты мониторинга эффективности реализации молодёжной политики в субъектах Российской Федерации за 2023 год. По итогам работы в 2023 году, Ростовская область занимает второе место среди регионов с численностью молодежи более 500 тысяч человек.

Донской край из года в год держится в топе рейтинга по молодёжной политике среди регионов России. Так, на протяжении шести лет подряд заявка Ростовской области становится победителем конкурса лучших региональных практик поддержки волонтерства «Регион добрых дел» в рамках федерального проекта «Социальная активность» (сумма привлеченных средств на реализацию добровольческих практик составила порядка 63,5 млн рублей).

Два года подряд регион одерживает победу во Всероссийском конкурсе программ комплексного развития молодёжной политики в субъектах Российской Федерации «Регион для молодых» (сумма привлеченных средств на укрепление инфраструктуры молодёжной политики и организацию крупных молодёжных мероприятий составила порядка 203,4 млн рублей).

## В РАЙОНЕ

### В «Орлёнке» прошел праздник хлеба

В рамках регионального дня единых действий «День Донского поля» и «Цена крошки хлеба - велика!», в оздоровительном центре «Орлёнок» прошли мероприятия, посвященные хлебу.

Дети участвовали в тематических конкурсах, посвященных хлебу, рисовали, отгадывали загадки, вспомнили пословицы о хлебе. В конкурсе рисунков «Хлеб - всему голова» лучшими признаны: **Настя Калашникова**, **Вика Харина**, **Полина Радецкая**, **Юля Лагутина**, **Таня Гришина**, **Ульяна Голуб**, **Марианна Краева**, **Василиса Маслова**, **Софья Касперович**. Финалом лагерного дня стал замечательный тематический праздник для детей «Хлеб - всему голова». Ребята узнали, какой путь проходит хлеб от поля до стола, о том, что хлеб на нашем столе - результат тяжёлого труда людей 120 профессий, их труд нужно ценить, бережно относиться к хлебу, вспоминали о «блокадном хлебе» Ленинграда. Главной «фишкой» мероприятия стал интерактив от **Виталия Алексеевича Михайлова** и **Михаила Юрьевича Рогозинского**. Они организовали полевую кухню, заранее в столовой замесили тесто и прямо на глазах у всех детей пекли хлеб на печи. Все с восторгом наблюдали за процессом приготовления лавашей с румяной корочкой. По древнерусскому обычаю все ребята преломили хлеб, чтобы стать друзьями на всю жизнь. Праздник получился ярким и познавательным.

## >27 000 000 ЗВОНКОВ



приняли специалисты региональной Службы-112 с момента основания в 2016 году. Операторы обрабатывают порядка 10 тысяч вызовов в сутки.

Вызовы принимаются посредством телефона, смс-сообщения, по видеочату через «Скайп» HELP112RO или при помощи оборудования системы ЭРА-ГЛОНАСС.

## Новые граждане

Первый и самый главный документ – паспорт гражданина Российской Федерации – из рук губернатора Ростовской области получили в День России 15 юных дончан – участников регионального «Движения первых», талантливых учеников школ и лицеев.

– Несмотря на юный возраст, своими делами и поступками вы уже доказали, что Ростовская область

может вами гордиться. У каждого из вас за плечами – достижения в учебе, спорте, творческой и общественной жизни. Ребята, верьте в себя! – сказал Василий Голубев.

Всего же в рамках регионального этапа Всероссийской акции «Мы – граждане России!» паспорт получили более 500 юных граждан из всех территорий Ростовской области.

# Все на благо развития

Ростовская область приняла участие в очередном Петербургском международном экономическом форуме. Как всегда, с плюсом для донской экономики.

Глава региона Василий Голубев отметил, что все заключенные соглашения помогут в реализации задачи импортозамещения и развития отечественной экономики.

– Каждое новое производство в Ростовской области будет выпускать продукцию, которая необходима сегодня российскому рынку, – подчеркнул губернатор. – Или поможет улучшить логистику товаров. Все на благо развития.

Всего на ПМЭФ было подписано соглашений на общую сумму более 114 млрд рублей. Это заметная прибавка к уже имеющемуся инвестиционному портфелю донского региона, который имеет в обиходе порядка 620 проектов на сумму около 800 млрд рублей.

Крупнейшие контракты Ростовской области на ПМЭФ – с компаниями «Самолет» и «Вайлдберриз». Первая намерена вложить более 101 млрд рублей в строительство жилого района в донской столице: 650 тысяч квадратных метров жилья, социальная и транспортная инфраструктура для современной жизни.



Все соглашения, заключенные в рамках ПМЭФ-2024, принесут пользу экономике и жителям Ростовской области

«Вайлдберриз» же планирует возвести в Аксайском районе распределительный центр площадью 180 тысяч кв. метров. Это даст области 7,5 тысячи новых рабочих мест, а сумма вложений составит почти 11,5 млрд рублей.

– Первая очередь будет введена уже в следующем году, – уточнил глава региона. – Правительство области со своей стороны создает все условия для функционирования объекта, и

мы будем сопровождать этот проект до его полной реализации.

Новые резиденты особой экономической зоны «Ростовская», созданной недавно по решению российского правительства, будут ориентироваться на выпуск импортозамещающей продукции. Так, в планах компании «Элмика» – производство высокотехнологичных полимеров.

– Реализовав свой проект, «Элмика» сможет обеспечить до 45% потребности отечественного рынка высокотехнологичных полимеров. Востребованность этой продукции очевидна, – отметил Василий Голубев.

«Элмика» инвестирует в строительство только первой очереди около 300 млн рублей. Такой же объем вложений и тоже в первую очередь проекта – у «Ласенор Юг». Компания планирует расширение – строительство нового цеха площадью около 1,5 тысячи кв. метров для производства эмульгаторов. Объем производства будет увеличен до 8 тысяч тонн продукции в год. Продолжит строительство ангарного комплекса донская авиакомпания «Азимут», вложив еще 1 млрд рублей.

Также на ПМЭФ Ростовская область договорилась о продол-

жении партнерских проектов с ДОМ.РФ в сфере энергоэффективного строительства, а с Центром инжиниринга и инноваций – о сотрудничестве в сфере инновационных разработок. Удалось в рамках деловой программы форума обсудить и вопросы активизации контактов с регионами Республики Беларусь.

Губернатор отметил, что соглашения, подписанные на ПМЭФ, касаются самых разных сфер: строительства жилья, логистики, воздушного транспорта, пищевой и химической индустрии, но объединяет их то, что все они – нужные для области.



ПМЭФ – это удобная площадка для привлечения инвестиций в регион. В этом году мы заключили около десяти соглашений на общую сумму более 114 млрд рублей. Их реализация даст региону еще 9 тысяч новых рабочих мест.

**Василий Голубев**

фото: donland.ru

## План совместных действий

До 3 млн рублей получат из областного бюджета проекты жителей региона, победившие в конкурсе поддержки местных инициатив.



фото: donland.ru

Губернаторский проект «Сделаем вместе!» стал популярным и очень востребованным – ведь жители области сами определяют объекты, нуждающиеся в благоустройстве больше всего. И если начинался он с нескольких территорий всего в нескольких муниципалитетах, то в этом году на конкурс было подано рекордные 450 проектов. А победителями были названы 222.

В этом году в голосовании приняли участие 182 тысячи наших земляков. Кстати, подавать заявки и голосовать за предложенные инициативы теперь можно на портале [vmeste.donland.ru](http://vmeste.donland.ru) – таким образом исключается субъективность членов конкурсной комиссии. Все баллы, набранные проектами-участниками, – результат поддержки местных жителей.

Требования к проекту, представленному на конкурс, следующие: он должен быть направлен на решение вопросов местного

С каждым годом в городах и поселках области становится все больше нужных и приятных для отдыха общественных пространств

значения и иных вопросов, право решения которых предоставлено органам местного самоуправления; проект должен быть поддержан инициативной группой граждан не менее 10 человек, при этом проект не может касаться объектов частной собственности, а денежный вклад граждан и бизнеса должен составлять не менее 5% от стоимости проекта. Чем выше такой вклад, тем выше шансы на победу в конкурсе!

Примечательно, что второй год подряд в топ-3 самых дорогих проектов попадают инициативы из города Шахты. На Александровск-Грушевском проспекте города олимпийских чемпионов за 15 млн рублей возведут скейт-парк, а в школе №21 – многофункциональную спортивную площадку за 6,7 млн рублей. Впервые в топ-3 попал Каменский район – в Старой Станице планируется возвести и благоустроить спортивную площадку за 7 млн рублей.

– С этого года по инициативе главы региона на 25% увеличен объем финансирования проектов

из областного бюджета и на 50% – максимальный размер субсидии на реализацию одного инициативного проекта. Мы надеемся, что это поможет улучшить качество и разнообразие проектов – победителей конкурса, – отметил заместитель министра региональной политики и массовых коммуникаций Ростовской области Дмитрий Сивак.

Всего на поддержку инициативных проектов область направит 500 млн рублей, реализованы они будут до 1 октября 2025 года.

Отметим, что в этом году реализуются 249 инициатив от жителей, областной бюджет финансирует до 95% необходимых на их воплощение затрат.



222 инициативы будут реализованы в рамках проекта «Сделаем вместе» в 2025 году.

## Лучшие в профессии

Совместный выпуск правительств Ростовской области и нашей газеты

На Дону определили победителей регионального этапа Всероссийского конкурса профессионального мастерства в сфере социального обслуживания.

Для участия в конкурсе было представлено 59 проектов от государственных, муниципальных, а также некоммерческих организаций социального обслуживания. Министр труда и социального развития Ростовской

области Ирина Шувалова рассказала, что победители регионального этапа будут представлять регион на федеральном уровне. В прошлом году проект «Волонтерское движение #ПОРА!» центра социальной помощи семье и детям г. Ростова-на-Дону был признан лучшим в номинации «Лучший проект добровольческой организации, реализованный в сфере социального обслуживания».

## Мастера своего дела

В Ростовской области состоялся отборочный этап национального чемпионата по профессиональному мастерству среди инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья «Абилимпикс» президентской платформы «Россия – страна возможностей». На конкурсных площадках встретились победители региональных чемпионатов из Южного и Северо-Кавказского федеральных

округов. Участники категорий «школьники», «студенты», «специалисты» продемонстрировали свои профессиональные навыки в таких направлениях, как торговое, столярное дело, фотография, веб-дизайн, веб-разработка, вязание спицами, исполнительное мастерство и др. Победители в каждой компетенции представят ЮФО и СКФО в финале чемпионата в Москве в октябре-ноябре.

# Михаил Фишкин: «Мы все должны беречь нашу природу»

О том, как на Дону реализуется нацпроект «Экология», рассказал министр природных ресурсов и экологии Ростовской области Михаил Фишкин.



– Михаил Валерьевич, есть ли какие-то промежуточные итоги реализации в регионе проектов в сфере экологии? Ведь у нас эта работа ведется уже несколько лет.

– Да, работа в рамках нацпроекта ведется с 2019 года. Подчеркну, что в его рамках областное министерство реализует два федеральных проекта: «Сохранение лесов» и «Сохранение уникальных водных объектов», и все показатели по этим направлениям область выполнила. В 2023 году на реализацию соответствующих региональных проектов, а также областной государственной программы «Охрана окружающей среды и рациональное природопользование» регионом было предусмотрено 1,3 млрд рублей. И все это, конечно, принесло заметные результаты.

– Нельзя не спросить о защите наших лесов. Пожароопасность сохраняется высокой, но область справляется?

Глава областного минприроды Михаил Фишкин уверен, что состояние окружающей среды зависит от бережного отношения каждого жителя

– За пять лет федеральный проект «Сохранение лесов» позволил существенно обновить и пополнить технический парк лесного хозяйства Ростовской области. Регион приобрел 263 единицы лесопожарной и лесохозяйственной техники и оборудо-

вания на общую сумму более 180,7 млн рублей. На сегодняшний день оснащенность лесохозяйственной техникой и оборудованием составляет 92,6%, а лесопожарной техникой для проведения комплекса мероприятий по охране лесов от пожаров – 100%. Но это работа межведомственная. Больше скажу: наша общая. Каждый – бережным отношением

к природе – может помочь сохранить леса от пожаров.

– Леса для донской земли имеют особое значение, не так ли?

– Да. У нас они несут защитную функцию, нам они необходимы для защиты почв в основном. Мы не выращиваем коммерческие леса.

Каждые год-два мы планомерно наращиваем площади высадки лесных культур. Если в 2019 году мы посадили новый лес на 1,3 тысячи гектаров, то в текущем году площадь составляет уже 1,9 тысячи гектаров. На 2024 год объем финансирования из федерального бюджета на выполнение мероприятий по лесовосстановлению составляет 118,2 млн рублей, что на 1,7 млн рублей больше, чем в 2023 году.

– А какие мероприятия проводятся для защиты и сохранения водных объектов?

– За пять лет были расчищены участки рек Кумшак, Темерник, Глубокой и балки Большая Черепаша. Протяженность расчищенных участков русел рек региона составила 64 км, а количество населения, улучшившего экологические условия проживания вблизи водных объектов, уве-

личилось до 873 тысячи человек. С 2023 по 2025 годы в рамках нацпроекта ведется расчистка балки Темерник (б. Камышеваха) от впадения балки Жанкина до Верхового водохранилища. В 2024 году планируется расчистить 5,6 км. Большое внимание и на уровне региона, и на федеральном уровне уделяется оздоровлению реки Дон.

– О фауне министерство тоже заботится?

– Конечно. Помимо охраны животного мира мы проводим работу по выпуску животных и птиц в естественную среду обитания. В этом году около 15 тысяч животных и птиц, включая фазанов, куропаток и уток-крякв будет выпущено в дикую природу на территории Азовского, Белокалитвинского, Веселовского, Волгодонского, Каменского, Красносулинского, Миллеровского, Матвеево-Курганского, Пролетарского, Сальского, Чертовского районов области.



За пять лет в регионе высажено почти 10 000 га молодых лесов.

## Важное дело



В Общественной палате Российской Федерации подвели итоги 10-й, юбилейной, Всероссийской премии за вклад в развитие донорства крови и костного мозга «СоУчастие».

Лауреатом премии в номинации «Креативное донорство» стала автономная некоммерческая организация «Южный центр развития донорства костного мозга», представившая проект #ЯВТеме донорства. По словам главы минздрава Юрия Кобзева, донорство крови и костного мозга является приоритетным вопросом развития здравоохранения как в стране, так и в Ростовской области. Благодаря таким инициативам ежегодно увеличивается количество регулярных доноров крови и добровольцев, вступающих в Федеральный регистр доноров костного мозга.

– С 2012 года в Ростовской области реализуется проект по развитию культуры ответственного донорства крови «Доноры Дона». Ежегодно запускается новая информационная кампания, направленная на привлечение внимания жителей региона к социальной значимости донорства крови и донорства костного мозга, – рассказал исполнительный директор АНО «Южный центр развития донорства», член Общественной палаты Ростовской области Роман Поликарпов.

## Новые стандарты

На коллегии министерства общего и профессионального образования Ростовской области педагоги обсудили самые важные вопросы.

Донские школы сегодня работают по федеральным основным общеобразовательным программам, которые положены в основу единого образовательного пространства по всей стране. Федеральный перечень учебников также меняется, из него уходит вариативность.

С 1 сентября в школах появятся два новых учебных предмета: «Основы безопасности и защиты Родины», в который включен курс начальной военной подготовки учащихся, и практикоориентированный «Труд (технология)».

Продолжается работа по модернизации имущественного комплекса. В 2024 году на ремонт муниципальных объектов образования за счет всех источников выделено 6,4 млрд рублей.

Как подчеркнул первый заместитель губернатора Ростовской области Игорь Гуськов, в новых национальных проектах расширены направления капитального ремонта.

Со следующего года ремонтные работы будут проводиться и в детских садах. Такая возможность, подчеркивает первый замгубернатора, позволит ускорить решение вопроса по модернизации образовательных организаций.

## Соблюдайте правила

С начала года, по данным департамента по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций Ростовской области, в регионе ликвидированы последствия более 300 дорожно-транспортных происшествий, спасены 600 человек.

Специалисты областных служб экстренного реагирования напоминают: при жаркой погоде у многих водителей снижается концентрация внимания и скорость реакции, возникает сонливость и усталость. Планируйте поездку в утренние или вечерние часы, а если почувствовали недомогание или усталость, необходимо остановиться, выпить воды и умыться. Пожилым водителям, а также тем, кто из-за состояния здоровья плохо переносит жару, не рекомендуется садиться за руль, даже если поездка будет непродолжительной. Кроме того, в жару особое внимание нужно обращать на систему охлаждения двигателя, а при движении на крутых спусках учитывать особенности тормозной системы. Снижать скорость нужно постепенно, чтобы не потерять контроль над автомобилем на раскаленном асфальте. Парковать машину рекомендуется в тени. И ни при каких обстоятельствах не оставлять детей одних в салоне автомобиля даже при работающем кондиционере, то же самое касается и животных.

При любой сложности вызывайте спасателей по номеру 112.

## ЭХО ПРАЗДНИКА

## «Рецепт здоровья» для медиков

**Обливский район**

В преддверии профессионального праздника медицинских работников в зрительном зале Обливского РДК состоялся праздничный концерт под названием «Рецепт здоровья». Мероприятие началось с торжественной части. С поздравлениями к медработникам района обратилась заместитель главы администрации Обливского района по экономике и финансам **О.Н.Куроедова**. Ольга Николаевна поздравила и.о. главного врача ГБУ РО «ЦРБ» в Обливском районе **А.А.Фетюхина**, которому за плодотворный добросовестный труд объявлена Благодарность Министерства здравоохранения России. Такая же Благодарность объявлена и врачу анестезиологу-реаниматологу ЦРБ **Э.С.Машкаеву**. Затем **О.Н.Куроедова** приняла участие в награждении медработников. За значительный вклад в развитие



Заместитель главы администрации Обливского района О.Н.Куроедова с медиками, отмеченными областными наградами

здравоохранения Ростовской области благодарственными письмами министерства здравоохранения области были награждены 14 человек. С поздравлением и словами благодарности за нелегкий труд к медикам района обратился главный врач А.А.Фетюхин. Он вру-

чил сотрудникам больницы разных специальностей грамоты ЦРБ за многолетний, добросовестный труд. Грамотами были награждены 26 работников. Также 17 медработников района были отмечены за активную работу в профсоюзе грамотами президиума ко-

митета Ростовской областной организации профсоюза работников здравоохранения, их вручила коллегам председатель первичной профсоюзной организации **Е.В.Петрова**.

Далее на сцене в программе праздничного концерта «Рецепт здоровья» с песен-

ными и танцевальными номерами перед медицинскими работниками выступили лучшие солисты и творческие коллективы Обливского района. Во время концерта в адрес медработников района прозвучало много теплых слов благодарности и пожеланий всего лучшего.

Отдельно прозвучали поздравления для ветеранов медицины, присутствовавших в зале. Праздничный концерт стал выражением признательности медикам района за такой необходимый и гуманный труд.

**Советский район**

Накануне Дня медицинского работника в районном Доме культуры Советского района состоялось торжественное мероприятие, посвященное празднику. Медиков района поздравил исполняющий обязанности главы администрации Советского района **С.В.Саратов**. Он вручил грамоты администрации Советского района за многолетний безупречный труд в системе здравоохранения. Со словами благодарности к работникам медицинской отрасли района обратился главный врач ГБУ РО «ЦРБ» в Советском районе **Р.А.Духин**. Он вручил благодарственные письма Министерства здравоохранения Ростовской области медицинским работникам за значительный вклад в развитие здравоохранения области. Яркие концертные номера подарили медикам в этот день творческие коллективы и солисты районного Дома культуры. Торжественное поздравление, награды и концерт создали праздничное настроение перед профессиональным праздником медиков, чья повседневная работа – поддерживать здоровье и спасать жизни людей.

Подготовил А. АВСЕЦИН.

## Поздравления тем, кто спасает жизни



И.о. главы администрации Советского района С.В.Саратов с медработниками района

**ОФИЦИАЛЬНО**

## Правом на получение земельного сертификата теперь можно воспользоваться во всех муниципалитетах Дона

Депутаты Законодательного Собрания Ростовской области приняли поправки в областной закон о земельных сертификатах. Теперь право на него есть у всех многодетных семей, которые состоят на учете на бесплатное получение земельных участков, независимо от муниципалитета.

До этого получить сертификат могли только те многодетные семьи, которые стоят на учете в городах, где отсутствуют свободные земельные участки под индивидуальное жилищное строительство, это: Ростов-на-Дону, Батайск, Таганрог и Новочеркасск.

«Каждая многодетная семья на Дону, имеющая право на земельный участок, может выбрать земельный сертификат и конвертировать его в улучшение жилищных условий. Наше сегодняшнее решение направлено в том числе, на то, чтобы реализовать инициативу, которую выдвинул Президент России на Петербургском экономическом форуме о льготной ипотеке в малых городах. По сути, областной закон в сочетании с президентской инициативой позволит дать новые возможности многодетным семьям в малых городах Ростовской области для качественного улучшения своих жилищных условий», - пояснил председатель Законодательного Собрания Ростовской области, секретарь регионального отделения «Единой России» **Александр Ищенко**.

Задача поддержки семей с детьми отражена в народной программе «Единой России».

По информации Обливского и Советского местных отделений партии «Единая Россия».

**ЗНАЙ НАШИХ**

## Обливский школьник стал победителем Международного конкурса

Учащийся Обливской СОШ №2 **Егор Колтунов** занял первое место в Международном конкурсе сочинений по произведениям Шолохова.

Жюри X Международного конкурса школьных сочинений по произведениям М.А.Шолохова получило 70 работ из России, Белоруссии и Казахстана. В конкурсе участвовали ребята из 22 регионов Российской Федерации. Среди них была работа учащегося 5 Б класса Обливской СОШ № 2 Егора Колтунова (руководитель **Г.Н.Усачева**)

«Олицетворение и его функции в рассказе М.А.Шолохова «Смертный враг», которая была высоко оценена членами жюри. По итогам конкурса Егор занял первое место и был награжден дипломом, а учитель русского языка и литературы Г.Н.Усачева, подготовившая конкурсанта, – благодарственным письмом.



**ИНИЦИАТИВЫ**

**Жители Калач-Куртлакского сельского поселения участвуют и побеждают в проекте "Сделаем вместе!"**

В основной документ партии «Единая Россия» - народную программу - вошли указы жителей и по благоустройству общественных территорий, которые реализуются через региональный проект.

Проект «Сделаем вместе!» проводится в Ростовской области по инициативе губернатора **Василия Голубева** с 2019 года. Он даёт жителям возможность выдвинуть инициативу, поддержать своим голосованием идею, которая понравилась, определить, какое общественное пространство будет благоустроено за счет бюджетных средств.

Активное участие в проекте принимают жители Калач-Куртлакского сельского поселения Советского района. Так, в 2022 году администрация Калач-Куртлакского сельского поселения приняла участие в областном конкурсе «Сделаем вместе!» с проектом «Благоустройство территории кладбища Калач-Куртлакского сельского поселения (устройство ограждения), расположенного по адресу: Ростовская область, Советский район, в 0,2 км на север от сл. Петрово», который стал победителем; стоимость проекта: 1 718 300 рублей, из них средства областного бюджета - 1 583 000 рублей, местного бюд-

жета - 29 300 рублей, инициативные платежи физических лиц - 106 000 рублей. В августе 2023 года этот проект был реализован.

**В 2023 году администрация Калач-Куртлакского сельского поселения приняла участие в областном конкурсе «Сделаем вместе!» с тремя проектами:**

**1.** Капитальный ремонт кровли с устройством водостоков здания Наумовского сельского клуба, расположенного по адресу: Ростовская область, Советский район, х.Наумов, ул.Садовая, 31; стоимость проекта: 984 950 рублей, из них средства областного бюджета - 918 850 рублей, средства местного бюджета - 16 750 рублей, инициативные платежи физических лиц - 49 350 рублей. В мае 2024 года этот проект был реализован.

**2.** Приобретение музыкальных инструментов, карнавальных костюмов, экрана для проектора проектора для МБУК «Калач-Куртлакский ЦСДК» по адресу:



сл.Калач-Куртлак, ул.Центральная, 20; стоимость проекта: 971 650 рублей, из них средства областного бюджета - 906 400 рублей, средства местного бюджета - 16 500 рублей, инициативные платежи физических лиц - 48 750 рублей. Проект реализован частично: приобретены музыкальные инструменты, проектор.

**3.** Укладка резинового бесшовного покрытия на детской игровой площадке, расположенной по

адресу: Калач-Куртлакская ООШ-филиал МБОУ Советская СОШ, ул.Школьная, 2; стоимость проекта: 410 000 рублей, из них средства областного бюджета - 377 200 рублей, средства местного бюджета - 7 000 рублей, инициативные платежи физических лиц - 25 800 рублей. Для реализации данного проекта была выделена финансовая помощь депутатом Законодательного Собрания Ростовской области **А.В.Ищенко** Проект реализован в августе 2023 года.

**В 2024 году в конкурсе «Сделаем вместе» победителями стали три проекта поселения:**

**1.** Благоустройство территории кладбища Калач-Куртлакского сельского поселения (устройство ограждения), расположенного по адресу: Ростовская область, Советский район, в 0,2 км на юго-запад от сл.Калач-Куртлак; стоимость проекта: 2 999 838 рублей, из них средства областного бюджета - 2 733 840 рублей, средства местного бюджета - 110 994 руб-

ля, инициативные платежи физических лиц - 154 900 рублей.

**2.** Капитальный ремонт здания (ремонт фасада с фундаментом, обустройство крыльца с пандусом) Наумовского сельского клуба, расположенного по адресу: Ростовская область, Советский район, х.Наумов, ул.Садовая, 31; стоимость проекта: 3 000 000 рублей, из них средства областного бюджета - 2 735 000 рублей, средства местного бюджета - 111 000 рублей, инициативные платежи физических лиц - 153 500 рублей, инициативные платежи юридических лиц и индивидуальных предпринимателей - 500 рублей.

**3.** Капитальный ремонт кровли с устройством водостоков здания Петровского отдела МРБУК «Советская МЦБ», расположенного по адресу: Ростовская область, Советский район, сл.Петрово, ул.Любимая, 27; стоимость проекта: 871 176 рублей, из них средства областного бюджета - 790 942 рубля, средства местного бюджета - 32 234 рубля, инициативные платежи физических лиц - 48 000 рублей.

Данные проекты будут реализованы в 2025 году.

**Информация предоставлена администрацией Советского района.**

**МЫ ВМЕСТЕ**

**Сотрудники ЦСО и получатели услуг изготавливают маскировочные сети**

Сотрудники МБУ ЦСО Обливского района продолжают активно помогать тем, кто сейчас находится на передовой. Маскировочные сети - самый распространенный тип маскировки, и потребность в них очень высока.

Маскировочная сеть для солдата, который находится на позиции, не менее важна, чем бронезилет или каска. К сожалению, это расходный материал - сети легко де-

формируются и приходят в негодность из-за боевых действий и погодных условий. Поэтому военнослужащие очень нуждаются в них.

- Мы рады помогать нашим воинам. Мы надеемся, что это наш маленький вклад в большую победу! В такое сложное время для страны очень важно сплотиться.

Даже такая вещь, как правильно сплетённая маскировочная сеть, может спасти дорогостоящую военную технику, и, главное, бесценные человеческие жизни. А мы можем сделать их много, выкроив из своего личного времени хотя бы пару часиков в неделю или даже несколько минут в день. Это вполне посильно каждому, кто не хочет оставаться в стороне от общей беды, - говорят сотрудники учреждения.

По всей России добровольцы занимаются плетением маскировочных сетей. С теплотой и заботой сотрудники МБУ ЦСО Обливского района совместно с получателями социальных услуг социально-реабилитационного отделения дневного пребывания МБУ ЦСО Обливского района приходят осваивать необычное ремесло, в каждую ячейку вплетаются доброта и любовь, поэтому такая защита является очень надёжной. Помогайте СВОим, присоединяйтесь, работа найдется для каждого!

**По информации МБУ ЦСО Обливского района.**



**Кипит с утра до вечера работа**

Неравнодушные жители Советского района, а также сторонники партии Советского местного отделения «Единая Россия» плетут маскировочные сети, которые широко применяются для маскировки бойцов, военной техники и других объектов в зоне проведения СВО. Так, за 6 месяцев изготовлено 96 сетей.

Мастерская работает с утра до вечера. Как только у наших мас-

териц появляется свободное время, они приходят, чтобы сделать как можно скорее очередную сетку. Технология плетения незамысловата, но требует важных тонкостей. Лоскутки режутся под определённым углом и надёжно фиксируются на капроновом шнуре в таком порядке, чтобы потом они могли создавать эффект движения.

В каждый привязанный к сети

лоскуток женщины вкладывают особый смысл. Ведь это возможность спасти чью-то жизнь, спрятать и укрыть от врага бойца, чтобы он вернулся домой живым.

Выражаем благодарность всем неравнодушным жителям, которые предоставляют денежные средства на покупку всех необходимых материалов для работы.

**Администрация Советского района.**

## ПОДВОДИМ ИТОГИ

# До свидания, детский сад!

Подведены итоги конкурса «До свидания, детский сад!», в котором приняли участие выпускники дошкольных учреждений. Фотографии ребят были размещены на нашем официальном сайте <https://avangard-os.ru/>, где за них мог проголосовать любой желающий.

Сегодня мы публикуем фотографии **всех** участников конкурса. А победителями конкурса «До свидания, детский сад!», чьи фотографии набрали наибольшее количество голосов, стали: **Вероника Портнова, Эвелина Свинцова, Ярослав Самохин и Иванна Рыбалкина**. Они получают подписку на газету «Авангард» на второе полугодие 2024 года. Оформить её можно в редакции газеты «Авангард» по адресу: ст.Обливская, ул.Ленина, 54, телефон: **8(86396)22-5-76**.

Благодарим всех участников конкурса и желаем успехов в их новой школьной жизни и отличных отметок!



Вероника Портнова, д/с «Ивушка».



Эвелина Свинцова, д/с «Тополёк».



Ярослав Самохин и Иванна Рыбалкина, д/с «Ивушка».



Артём Калашников и Валерия Касмынина, д/с «Ивушка».



Юлия Бутрименко, д/с «Тополёк».



Роман Коровин и Хамис Алисултанова, д/с «Ивушка».



Влад Быков и Вероника Портнова, д/с «Ивушка».



Алексей Беликов и Наталья Зеенко, д/с «Ивушка».



Макар Муратов, д/с «Тополёк».



Есения Стук, д/с «Тополёк».



Артём Тормосин и Виктория Пискова, д/с «Ивушка».



Мария Кошенкова и Александра Кузнецова, д/с «Ивушка».



Елизавета Рябухина, д/с «Солнышко».



Адам Хошимов, д/с «Лучик».



Матвей Брызгалин и Милана Савкина, д/с «Ивушка».

## КОНКУРС О МАЛОЙ РОДИНЕ

## “Любимый край, тебе я посвящаю”

Продолжается наш творческий конкурс «Любимый край, тебе я посвящаю» к 280-летию станицы Обливской и 100-летию со дня образования Обливского района. Принять участие в нем и рассказать о любви к своей малой родине - станице Обливской и Обливскому району - в стихах или прозе могут все желающие.

Представляем очередные поступившие на конкурс работы.

## СЕРГЕЙ УСАЧЁВ

## ГАРМОНИЯ ДЕТСТВА

*Пожелтевшие детства  
страницы  
Загрустившая память  
листают.  
И летают годы, как  
птицы,  
И кружат сокровенные стаи...*



Лёнька проснулся неожиданно рано и непривычно быстро. На душе было спокойно, а грудь распирали от радостного предчувствия. Он прекрасно помнил, что сегодня должны произойти не совсем привычные события.

Понедельник, 4 июня 1963 года, - день отъезда в пионерский лагерь. Каникулы только начались, прошло всего три дня, как он, придя из школы, по старой привычке с радостным криком «Ура!» со всего размаху швырнул под кровать надоевший за год портфель с дневником, в котором стояли четверки и пятёрки.

Пионерлагерь был районный, но для Лёньки, 9-ти лет отроду, который, можно сказать, никуда и не выезжал из Обливской за свою жизнь, это было нечто...

Магическое слово «Опорный». Так назывался поселок, где расположен пионерский лагерь.

Прошедшие два дня кряду Лёнька надоедал всем своим родным и друзьям, готовясь в путь-дорогу. Со вчерашнего дня была собрана сумочка с личными вещами: тщательно отглаженный пионерский галстук, светленькая рубашка с коротким рукавом, два почтовых конверта, чистая тетрадь в линейку, карандаш и завернутый в газету, издающий дразнящие запахи «тормозок» - испечённые бабой Пашей пирожки с картошкой и луком да варенные яйца. Втихаря от мамки, на самое дно сумочки была уложена рогатка, которую Лёнька сделал недавно со своим другом Вовкой. Тому не повезло - он получил за третий класс по русскому языку «двойку» и был оставлен «на осень». Так что ни о каком пионерлагере для него нечего было и заикаться. Но рогатки Вовка делал отменные. Правда, Лёньке пришлось за эту помощь покатавать Вовку на дедовой качке от их двора до хаты бабы Гали. Баба Галя жила от Лёньки не очень далеко, но дорога к ней шла всё время на горку. Зато посмеялись с другом вволю, когда он кубарем слетел с качки.

Но эти воспоминания уже не беспокоили Лёньку, они остались в прошлом. Сегодня - в лагерь. Быстро умывшись и побрызгав за сараями сверкающей на солнце струйкой, он схватил кусок хлеба, выпил «бычком» кружку ароматного молока и, жуя краюху, побежал в огород.

Он знал, что в это время папка и мамка уже ушли на работу, а

баба Паша каждое утро копаются в огороде. Пробежав через сад, где росли груши, вишни, яблони да несколько кустов смородины, он увидел в самом конце огорода бабулю, которая колдовала над грядкой морковки, ловко продёргивая лишние всходы. И только сейчас Лёнька ощутил всем телом, как хорошо жить на свете. Утренняя голубизна неба, солнце, поднявшееся из-за деревьев, неповторимый запах камышей, растущих за усадьбой в леваде - всё это рождало в нем желание петь и веселиться. Сколько себя помнит, Лёнька почти постоянно ощущал необъяснимую музыку в своей юной душе. Это была даже не просто мелодия какой-то песни, а песен Лёнька знал для своего возраста уже прилично. Казалось, именно песня души присутствовала в его сознании, она завораживала его, волновала, была какой-то необъяснимой надеждой на что-то хорошее, что должно произойти, может, не сейчас и не скоро, а там, в его взрослой жизни.

- Ба, ну я побежал к Дому пионеров.

- Не забудь сумочку, внучка, - сказала баба Паша, не отрываясь от дела.

Бежать до центра всего-то пять минут. У Дома пионеров стояли человек десять детей да две мамочки, обнимающие своих девочек. Вскоре из Дома пионеров вышла пионервожатая «красной» школы - Алла Ивановна. Молодая девушка, недавно окончившая школу, но для пацанов она казалась такой взрослой и серьезной, что все они относились к ней как к настоящей учительнице.

Алла Ивановна была молода и красива, её длинные светлые волосы сегодня не были заколоты, как обычно, а лежали на плечах. Светленький сарафанчик ловко облегал её стройную фигурку, и от этого она была ещё привлекательнее.

Взрослые, наверное, думают, что пацаны таких лет, как Лёнька, не замечают так откровенно женскую красоту. Но он почему-

то чувствовал всё прекрасное, что исходило от этой девушки, ему было приятно находиться рядом с ней, видеть её взгляд, наблюдать за ней в ожидании улыбки, либо просто хохотать вместе с ней и другими детьми.

Буквально через четверть часа на площади собралась целая толпа народа - дети, родители и пацаны, которые были в роли провожающих. Прибежал и Лёнькин друг Вовка. Было явно видно по глазам, что он завидует Лёньке и поэтому старается вести себя немного с превосходством, скрывая своё состояние. «Ты смотри, Лёнька, не потеряйся там, когда вас будут за ручку водить в Чир купаться», - сказал он с ехидством. Но Лёнька готов был сейчас что угодно пропустить мимо ушей даже от одной мысли, что в пионерском лагере он будет жить в настоящей палатке, среди леса, и играть в свой любимый футбол - на настоящем взрослом поле.

Неожиданно для всех подъехала грузовая машина, вся темно-зеленого цвета, подымила выхлопной трубой с минутой и затихла. К этому моменту всё уже было готово. Кроме Аллы Ивановны, из взрослых с ними ехал какой-то незнакомый дядька небольшого роста, с выпученными глазами и жирными губами. Такое ощущение, будто он только что съел вареник со сметаной и забыл утереться.

С баяном на плече стоял восьмиклассник Шурик Воловиков. Лёнька знал этого весёлого паренька уже не один год, так как их родители дружили, иногда гуляли вместе по праздникам.

Лёнька подошел ближе и сказал: «Здорово, Шурик, ты чё, тоже с нами едешь?» Тот ответил с улыбкой на лице: «Буду вам, «салаги», на подъеме играть, так что заревать не придётся».

Но сказал он это ничуть не обидно, на лице его растянулась, как меха баяна, оборожительная улыбка. Лёнька знал, что Шурик - отличный парень, всегда весёлый, и от того, что он будет с ним в лагере, ему стало ещё радостнее и спокойнее.

- Отправляемся, сначала усаживаются девочки, затем - ребята, - сказал на редкость громким и командирским голосом тот самый дядька, но прозвучало это по-доброму, и всем стало понятно, что дядька тоже хочет поехать с ними и будет отдыхать с удовольствием. Как выяснилось, звали его Владимир Николаевич, он был завучем в «белой» школе.

Команду все давно ждали и разом ринулись к машине. Девочки заползли в кузов сзади - там, где борт был опущен, а пацаны стали карабкаться через боковые борты. Что-то, а лазить Лёнька умел лихо. Он одним из первых, даже не почувствовав сопротив-



Тематический проект посвящен двойному юбилею обливской земли: 280-летию станицы Обливской и 100-летию Обливского района. В материалах проекта будут культура и история, вековые традиции, памятные моменты, яркие факты, события и, конечно же, люди, вершившие судьбу малой родины, а также те, кто живет и работает здесь сегодня, внося свой вклад в развитие станицы и района.

Словом, «Штрихи к юбилею малой родины» - это наше общее прошлое и наше настоящее, без которых нет и не может быть будущего!

ления высоты, почти не касаясь точек опоры, взлетел в кузов «газончика». Сел рядом с Шуриком, державшим на коленях баян, но тотчас вскопчил, наклонившись через борт, тихо сказал стоявшему внизу Вовке: «Вовка, ну чё, давай спорнём, кто сильнее загорит за три недели на пять «шалбанов».

- Лады, - крикнул Вовка, примеряя при этом указательный палец к большому, уже предвкушая победу и прицеливаясь образно к Лёнькиной голове, чтобы надавать по ней щелчками.

Алла Ивановна, стоя на машине, одной рукой придерживая развеваяющиеся на ветерке локоны, пересчитала ребятишек, качая перед собой указательным пальчиком, и удовлетворенно сказала, обращаясь ко всем со своей оборожительной улыбкой: «Можно ехать, все в сборе».

Машина завелась сразу. Водитель, посигналив пару раз для безопасности, нажал на «газ», и всё пришло в движение. Побежали вдоль пыльной дороги дома и набирающие зелень деревья, скорость нарастала, а Лёнька вдруг так живо ощутил всем своим юным существом, что это начало не просто поездки в пионерлагерь, а неизведанного доселе его жизненного пути, где время измеряется десятилетиями, а путь этот загадочен, интересен, тернист и бесконечен...

- В добрый путь тебе, Лёнька!

## ОБЛИВСКАЯ, РОДНАЯ ЗЕМЛЯ!

(Авторская песня)

*Есть у каждого свой край,  
отчий дом*

*И ступеньки на крыльечке  
родном.*

*Есть у каждого мечта,  
жизни путь*

*И судьба - её нам не обмануть.*

**Прпев:**  
*А над речкою туман пеленой,  
Словно дым кудрявый и*

*озорной,  
Ветерок ласкает нежно поля,  
Здесь обливская, родная земля.*

*А над речкою туман, словно*

*дым,  
Сердцу хочется побыть*

*молодым.*

*Ветерок ласкает нежно*

*ковыль -*

*Это жизнь моя, и счастье, и*

*быль...*

*По Обливской на заре я*

*пройду,*

*Поклонюсь знакомым с*

*детства местам.*

*На Никольский храм в тиши*

*помолюсь,*

*Солнца лучик прикоснётся к*

*крестам.*

*Пусть летит по свету песня*

*моя,*

*И звенит над Чиром трель*

*соловья.*

*Отзовётся эхо радостью -*

*пусть,*

*Гонит прочь беду, тревогу и*

*грусть.*

## ПРИГЛАШАЕМ К УЧАСТИЮ

## Признайтесь в любви малой родине

Друзья, напоминаем, что продолжается конкурс, объявленный редакцией газеты «Авангард» в год 280-летия ст.Обливской и 100-летия Обливского района.

Конкурс проводится до 1 августа 2024 года. Принять участие в нем могут все желающие жители Обливского района в двух возрастных категориях: «от 10 до 17 лет» и «от 18 лет и старше».

Работы принимаются по двум номинациям:

- «Поэзия» (в том числе историко-патриотическая, пейзажная, философская лирика, авторская песня);

- «Проза» (в том числе очерки, рассказы, эссе, пейзажные зарисовки, записки современников, повествующие об интересных фактах из своей жизни или жизни современников, знаменитых земляках и ярких событиях, оставивших след в истории станицы и района).

Конкурсные работы можно направлять на электронную почту: [avangard2009@list.ru](mailto:avangard2009@list.ru) с пометкой «На творческий конкурс» или приносить в редакцию по адресу: ст.Обливская, ул.Ленина, 54.

Победители конкурса получают подарки от редакции газеты. Спешите признаться в любви своему родному краю!

## ПРОКУРАТУРА РАЗЪЯСНЯЕТ

С 1 июля 2024 года вступает в силу Федеральный закон от 4 августа 2023 года № 442-ФЗ, согласно которому поступившее в Банк России обращение физического лица о нарушении какой-либо финансовой организацией его прав в течение 7 рабочих дней направляется для рассмотрения в финансовую организацию, действия (бездействие) которой обжалуются.

Федеральным законом № 442-ФЗ устанавливается обязанность финансовых организаций отвечать на поступающие обращения заявителей в течение 15 рабочих дней со дня его регистрации (если иной срок не предусмотрен законодательством для отдельной категории обращений). В случае необходимости запроса дополнительных документов, срок

рассмотрения обращения может быть продлен, но не более чем на 10 рабочих дней.

Финансовая организация, рассмотрев перенаправленное из Банка России обращение, должна направить в Банк России копию ответа на него и копии уведомлений, предусмотренные Федеральным законом № 442-ФЗ, в день их направления заявителю.

Целью указанных выше изменений коммуникации участников финансового рынка является повышение удовлетворенности потребителей услуг финансовых организаций от реализации права на обращение в Банк России, защита их интересов, а также стимулирование организаций к добросовестному и надлежащему исполнению обязанностей и оперативному решению проблем потребителей при их обра-

## О защите прав граждан на финансовом рынке

щении в организацию.

Существенные изменения в 2024 году внесены в законодательство, регламентирующее деятельность коллекторов.

Так, в 2024 году вступил в силу Федеральный закон от 04.08.2023 г. № 467-ФЗ, который внес существенные изменения в порядок работы юридических лиц, занимающихся деятельностью по взысканию долгов, и определил перечень таких организаций.

В соответствии с внесенными изменениями, коллекторами являются коммерческие организации, которые выкупили долг у банка или микрофинансовой организации (далее – МФО). Нововведения ограничили круг лиц, имеющих право заниматься

взысканием задолженностей, и определили четкий порядок их взаимодействия с должниками. Теперь взысканием долгов могут заниматься профессиональные коллекторские организации, для которых взыскание долгов является основной деятельностью. Такие лица проходят регистрацию и включаются в специальный реестр Федеральной службы судебных приставов (далее – ФССП).

До 2016 года действия коллекторов практически не регулировались законами, поэтому они могли использовать различные методы для возвращения долга, в том числе угрозы, насилия или шантаж. С 1 февраля 2016 года за грубое нарушение правил, в том числе повлек-

шее имущественный вред или вред здоровью, организация может быть исключена из реестра, а ее лицензия – аннулирована.

Согласно новым правилам, коллекторами не могут быть люди, имеющие неснятую или непогашенную судимость за умышленные преступления против личности, в сфере экономики, против государственной власти или преступления против общественной безопасности и общественного порядка, а также преступления против мира и безопасности человечества.

Взысканием долгов могут заниматься и МФО, банки, но для этого им придется подать уведомление в ФССП и добиться включе-

ния в отдельный реестр. Перечень будет вести ФССП и размещать его на своем сайте.

Кроме того, с 17 апреля 2024 года административная ответственность за недобросовестную рекламу услуг по предоставлению кредитов и займов распространена на микрофинансовые организации и увеличены размеры штрафов за указанное правонарушение. Теперь размер штрафа составляет: для должностных лиц – от 40 до 100 тысяч рублей; для юридических лиц – от 600 тысяч до 1,6 млн рублей (Федеральный закон от 06.04.2024 г. № 78-ФЗ «О внесении изменений в статьи 3.5 и 14.3 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях»).

**А.ХРИСТИЧ,**  
**Бокровский**  
**межрайонный**  
**прокурор.**

## ЛЕТНИЙ СЕЗОН

## Соблюдайте правила поведения на воде

Продолжается лето, у большинства людей появляется желание искупаться в озере, речке, пруду. Независимо от вида водоёма, необходимо знать и обязательно соблюдать **правила поведения и меры безопасности на воде:**

- нельзя купаться в нетрезвом виде: под воздействием алкоголя люди часто переоценивают свои силы, а также совершают неосторожные поступки в отношении других любителей поплавать, что зачастую приводит к плачевным последствиям;

- нельзя кататься на водном транспорте (лодках, водных мотоциклах, лыжах и т.д.) вблизи места купания людей, так как это может привести к травматизму;

- не стоит купаться в опасных, запрещенных местах;

- запрещается прыгать в воду в незнакомых местах, проводить игры в воде, связанные с захватом, заплывать за буйки и ограждения;

- опасно нырять в местах неизвестной глубины, так как можно удариться головой о песок, глину, сломать себе шейные позвонки, потерять сознание и погибнуть; не менее опасно прыгать головой в воду с плотов, пристаней и других плавучих сооружений - под водой могут быть сваи, рельсы, камни и т.п., нырять можно только там, где имеется достаточная

глубина, прозрачная вода, ровное дно;

- не оставляйте детей на берегу водоёма без присмотра взрослых, умеющих плавать и оказывать первую помощь;

- не разрешайте детям самостоятельно уходить к водоёмам и купаться;

- не умея плавать, нельзя находиться в воде на надувном матрасе или камере; плавание на надувных предметах крайне опасно, а для человека, не умеющего плавать, часто заканчивается трагически;

- если заплыли слишком далеко и устали, расправьте руки и ноги, лягте головой на воду, закройте глаза и расслабьтесь; чтобы удерживаться в горизонтальном состоянии, наберите в легкие воздуха, задержите его и медленно выдыхайте;

- если во время ныряния вы потеряли координацию, немного выдохните; пузырьки воздуха укажут путь вверх;

- если во время плавания свело ногу, на секунду погружитесь с головой в воду и, распрямив ногу, сильно потяните на себя ступню за большой палец;

- когда на ваших глазах тонет человек, оглянитесь, нет ли поблизости спасательных средств (ими может быть все, что увеличит плавучесть человека и что вы в состоянии до него добросить); если решили добираться до тонущего вплавь, учитывайте течение воды, ветер, препятствия и расстояние; приблизившись к человеку, по-

старайтесь успокоить и ободрить его; если он может контролировать свои действия, то должен держаться за ваши плечи, в противном случае подхватите под тонущего, захватите (проще всего за волосы) и буксируйте к берегу; если человек уже погрузился в воду, не бросайте попыток найти его в глубине; вернуть тонущего к жизни возможно, если он был в воде до 6 минут;

- вытащив пострадавшего, осмотрите его, освободите верхние дыхательные пути от воды и инородных тел; в случае отсутствия дыхания и сердечной деятельности, немедленно приступите к реанимационным мероприятиям - делайте искусственное дыхание, при возможности переверните человека вниз головой.

Несоблюдение правил поведения на воде может привести к трагическому исходу!

Помните, что с ребенком нужно держать связь, чтобы знать, где он находится и с кем общается. Главное — доверие в семье. Зная, где сын или дочь проводят время, объясните им, что может быть опасным и нежелательным для здоровья.

**О.ЛАГУТА,**  
**старший**  
**инспектор**  
**ПДН МО МВД**  
**России**  
**«Обливский».**

## ВЕТЕРИНАРНАЯ СЛУЖБА СООБЩАЕТ

## Вакцинация защитит от вируса

Оспа овец и коз – вирусная, остро протекающая контагиозная болезнь, вызываемая ДНК-содержащим вирусом. Болезнь наносит овцеводству огромный ущерб за счет потерь от падежа, вынужденного убоя животных, снижения продуктивности, затрат на проведение ветеринарно-санитарных и охранно-карантинных мероприятий.

Вспышки заболевания в последнее время довольно часто регистрируются по всей территории Российской Федерации.

Оспенной болезнью подвержены овцы любого возраста. Вспышки заболевания чаще фиксируются в осенне-зимний период, когда преобладает сырость. В таких условиях иммунная система животных ослаблена. Тяжелое течение болезни свойственно молодняку мелкого рогатого скота.

Здоровые животные заражаются от больных особей и находящихся в инкубационном периоде. Они выделяют возбудителя во внешнюю среду со слюной из носа и рта, а также вместе с частицами эпителия. Овцы, перенесшие заболевание, также распространяют вирус. Он содержится в их шерстном покрове и попадает на подстилку, в корм и питьевую воду.

**Пути заражения:**  
- прямой;  
- алиментарный;  
- аэрогенный;  
- через материнское молоко.

Распространению инфекции могут способствовать и другие виды живот-

ных, а также люди.

**Симптомы болезни**

После проникновения в организм овцы вирус начинает размножаться, но симптомы болезни сразу не проявляются. Инкубационный период может длиться от 3 до 14 суток в зависимости от степени резистентности иммунной системы и концентрации вирусов в крови животного.

**Первыми симптомами оспы являются:**

- отёк век;
- затруднённое дыхание, слышно характерное сопение;
- выделения из носа (сначала они прозрачные, слизистые, позже – гнойные);
- угнетение, потеря аппетита;
- лихорадка, температура повышается до 41 градуса;
- появление оспин на слизистых оболочках носа, ротовой полости, век, выглядят они как розовые пятна округлой формы и, что характерно, имеют углубление в центре.

Специальные меры борьбы с вирусом оспы пока не разработаны.

**К основным мерам профилактики** относится **вакцинация** поголовья против оспы. Когда возникает угроза распространения инфекции, всех животных прививают. После введения вакцины к вирусу оспы формируется иммунитет на срок до года.

**Также к профилактическим мерам относятся:**

- введение запрета на ввоз на территорию хозяйства животных, хозяйинвентаря и кормов из пунктов, объявленных неблагополучными по оспенной болезни;

- поддержание чистоты и соблюдение санитарных норм в овчарнях, загонах, на выгульных площадках и пастбищах;

- обязательное карантинирование прибывших на ферму овец на срок до 30 дней;

- обеспечение регулярно ветеринарного контроля за отарой;

- закрепление за овцами персонала для обслуживания, мест для выпаса и путей перегона.

Соблюдая все предписания, в большинстве случаев владелец может защитить поголовье от вируса.

Если инфекция всё же проникла в хозяйство и поразила овец, объявляется карантин. Хотя процент смертности от оспы овец и невысок, но эта болезнь наносит хозяйству огромный ущерб.

Распространение оспы можно остановить только при полном контроле ветеринаров за покупкой скота. Перед приобретением необходимо ставить в известность ветеринарную службу района о месте покупки и продавец. **Вакцинация поголовья – единственная эффективная мера защиты от вируса.**

Не стоит пренебрегать ею с целью сэкономить, ведь в случае распространения инфекции, убытки окажутся намного выше. Просьба не рисковать и, тем более, не подвергать район, а значит, и всю Ростовскую область опасности данной эпизоотии.

**Н.ДЁМИН,**  
**и.о. начальника**  
**ГБУ РО**  
**«Морозовская**  
**межрайонная СББЖ»,**  
**территориальный**  
**отдел по**  
**Обливскому району.**